文化赋能,让检察故事传递法治温度

徐州检察开放日暨新时代检察故事汇活动举办

本报讯(记者 倪帅 通讯员 张睿)10 月22日,全市检察机关"汉风润检文化 赋能"检察开放日暨新时代检察故事汇活 动举行,通过生动的办案故事讲述,让社 会各界近距离感受检察工作的温度与力 量,推动检察文化与业务实践深度融合, 以文化力量助力检察工作高质量发展。

近年来,徐州检察扎根两汉文化的 深厚沃土,通过检察文化与检察业务的 同频共振,实现了案件价值挖掘、项目 攻坚与成果转化的有机衔接,形成了 "精准指导一精品打造一效能反哺"的 检察文化工作闭环。"最能直观体现检 察文化与业务实践深度融合的,正是司 法案件的办理过程。因此,本次开放日 特别设置了'办案故事讲述'环节,这 些办案故事是检察工作的缩影,更是法

本报讯(记者 张伟)10月25日,由

徐州市总工会主办,市总工会女职工委

员会、邳州市总工会、徐州报业传媒集团

承办,全市各机关企事业单位工会、徐报

佳偶婚恋协办的"会聚良缘·牵手未来"

第15季(与爱同行)单身职工联谊交友 活动在邳州市艾山景区浪漫启幕。来自

全市各机关、企事业单位共 170 多名单

身职工相聚于此,在山水秋色中开启寻

爱之旅。活动促成21对嘉宾成功牵手,

忠考发表致辞。他说,作为职工的"娘家 人",徐州市总工会始终将服务职工、关

爱职工、维护职工权益作为工作核心,不

仅关注大家的事业发展, 更关心大家的

情感归属与生活幸福。他寄语现场青年

职工:"希望大家放下忙碌与拘谨,敞开

心扉,积极交流,在漫步中相识,在游戏

中相知,在银杏叶洒落的时光里,共同书

表演和军歌演唱热场之后, 嘉宾们分为

A、B 两条路线,沿着风景如画的山路,

开启一场浪漫徒步。嘉宾们两人一组,谈

笑风生,边走边捡拾树叶,为下午的"相

框 DIY"埋下伏笔。指尖触碰的瞬间,也

许就是心动的开始;在许愿牌上写下对

爱情的憧憬并系在红绳上, 让秋风传递

午夜时分,收到爱人发来的一段视频。

点开链接,是一位美食博主在探寻隐藏于

城市巷弄中的老味道。那家老餐馆看起来

有些"寒酸",几乎谈不上装修——一块招

牌,几张桌椅,灶台上一口被岁月磨得发亮

的铁锅,就组成了这间小铺。这样的店,多

半是夫妻经营,两人身兼老板、厨师与服务

员。老板娘一句"我们不会做新菜,只会做

鲜事物都充满好奇。小学二年级,我和姐姐

被送到徐州市的一所寄宿学校读书,一个月

才能回一次家。学校里多是家境优渥的孩

子,而我像一只误入天鹅群的丑小鸭——来

我时常头晕恶心,母亲来学校看我,我才得

以跟着她进徐州市区,第一次体验"城里

人"的生活。那也是我第一次吃肯德基,至

今记忆鲜明:我点了一个汉堡和一个鸡腿,

狼吞虎咽吃得干干净净。母亲舍不得吃,而

我在心里默默想:等将来有钱了,一定要一

天三顿都吃肯德基。我从小习惯节俭,虽然

每月回家都由校车接送,直到三年级,

自小县城,不会打扮,也不懂什么是时髦。

思绪悄然飘回童年。那时我对一切新

老味儿",让我一时出了神……

上午10时,在退伍军人带来的队列

写'与爱同行'的温暖记忆。"

为这个收获的季节又增添一抹甜蜜。 活动伊始,徐州市总工会副主席满 治精神的传递。"市人民检察院党组书 记、检察长柳慧敏表示,希望通过这样 的活动, 让社会各界更加了解检察工 作,感受检察温度。

在"办案故事讲述"比赛环节,来自 全市检察机关的15名干警依次登台,以 真挚的情感和生动的语言,分享办案一线 的亲身经历与深刻感悟,传递法治精神。

从运用机动侦查权维护司法公正, 到通过"跟踪监督+多元救助"托起绝 境家庭;从跨区域帮教、数字化考察助力 困境少年,到保护英烈纪念设施、守护民 族记忆……每一个故事都是检察机关践 行"为大局服务、为人民司法、为法治担 当"初心的生动注脚。

"我们不仅追回了诈骗款项,还协 调相关部门为受害家庭提供了医疗救 助、心理疏导等全方位帮助。"一位检察 干警说,"看到他们重新燃起生活的希 望,我们感到无比欣慰。"

"刚刚听了一些办案故事,第一次近 距离地了解了我们徐州检察机关,如何去 维护司法,包括怎么帮助车祸被害人去拿 回应有的赔偿,怎么帮助不良少年重新成 长等。这些故事是我在以往的经历中没有 接触过的,通过这次检察开放日活动,我 更加了解了检察人员办案背后的故事,对 他们更加崇敬。"徐州市政协委员毛磊听 完办案故事感慨道。

经过激烈角逐,比赛最终评选出一 等奖3名、二等奖6名、三等奖6名。 "作为检察干警,我们也希望用老百姓 能够听得懂的方式来传递检察声音,讲 技术开发区人民检察院张露露说。

此次开放日活动不仅是检察文化的 一次集中展示, 更是法治精神的一次广 泛传播,是检察机关宣传《中华人民共 和国法治宣传教育法》、落实"以案释 法"普法责任制的具体体现。

"我们通过举办文化主题的检察开 放日、办案故事讲述会,直观展现徐州检 察机关推动文化与业务深度融合,以文 化人、以文弘业、以文聚力,持续助力徐 州检察工作高质量发展。"市人民检察 院宣教处处长张志远说。

下一步,徐州检察机关将以此次活 动为契机,继续推动检察文化与业务深 度融合, 让司法为民的温度浸润每一颗 心灵,不断书写更多让人民群众满意的

好检察故事。"获得一等奖的徐州经济 精彩检察故事。



彼此心声; 携手登临山顶, 俯瞰秋日盛 景,用相机定格下初识的美好瞬间。

男女嘉宾共同品尝邳州特色美食 后,下午的活动继续展开。为了让大家增 加接触频次, 主办方"煞费苦心"。在 "爱情密码配对实验室"环节中,嘉宾们 随机获得1-100数字卡片,需在规定时 间内寻找异性,组成"最大数字"。"我 拿到数字卡片'9',满场找'9'开头的 女生,真被我找到了!"王先生开心地

没吃饱,却也没再让母亲买。

戚,总忍不住炫耀一番。

说。在"秋日自然拼图"环节,男女搭档 用上午收集的树叶、花草创作相框画,培 养默契感;在"秋日茶话会"环节,采用 "5分钟轮换交流"模式,让嘉宾们在自 由畅聊中加深了解。气氛都到这了,徐报 佳偶婚恋的红娘团队"趁热打铁",助力 嘉宾勇敢表达心意。在表白环节中,21 位男嘉宾手持玫瑰走向心仪女嘉宾,都 得到了"yes"的回答。

杰

活动尾声还埋着"彩蛋"。170多位

嘉宾携手走进宛若童话长廊的"银杏时 光隧道",他们或并肩漫步,或驻足私语, 摄影师捕捉到一张张缘分萌芽时的影像。

来自徐州市某高校的李老师说:"平 时工作忙,很少有机会认识新朋友,业余 时间总是刷短视频度过。徐州市总工会组 织的交友活动让我们走出家门,环节设置 一点也不尴尬,让我们这样不善言辞的人 能很快融入集体,除了寻找'另一半',结 交到志趣相投的好朋友也是收获。"

"会聚良缘·牵手未来" 系列活动自 创办以来,已成功举办15季,成为全市单 身职工信赖的公益婚恋交友品牌。从干货 满满的恋爱课堂到沉浸式的线下交往体 验,品牌始终锚定以职工需求为导向,通 过政企联动、媒体助力、专业婚恋机构协 同的模式, 为单身职工提供安全、高效、 温馨的交友环境。活动不仅丰富了职工的 精神文化生活,更增强了工会组织的凝聚 力与向心力,为建设"幸福徐州"注入了 温暖力量。未来,徐州市总工会将持续深 化婚恋服务,助力更多职工在奋斗逐梦的 路上"与爱同行",收获专属幸福。

山水为媒 工会搭台谱写"爱的序曲

"会聚良缘·牵手未来"第 15 季单身职工联谊活动启幕



那味道,仿佛在脑海中扎了根。以至

于后来在学校宿舍,见到一位来自连云

港的同学把一整只麦当劳鸡腿扔进垃圾

桶时,我竟有捡回来的冲动……在徐州

读书的几年, 我逐渐接触到更多新奇的

动画、玩具和美食,每次回县城见到亲

比我大半岁。不知从何时起,我们都开始

频频回望过去——想念小时候住过的老

房子,想念雨后泥土的气息,想念大铁锅

里烧出的菜。如今,我们常在短视频平台

上寻找那些藏在城市角落的老餐馆,像

寻宝一样专程光顾。与童年时追逐新鲜

截然相反,我们越来越愿意沉入回忆。并

不是老味道真的有多好吃,我想,这大概

病。他是母亲兄弟姐妹七人中唯一上过大

学的,也是我们整个家族的骄傲。每个家

庭或家族,似乎都有这样一个顶梁柱、主

心骨。二舅就是这样的存在——无论谁家

今年10月10日,我二舅被确诊白血

是中国人"不忘根本"的另一种表达。

我出生于1992年,今年33岁。爱人

儿

◎胡友帅

有困难,他总会毫不犹豫地伸出援手。

二舅今年62岁。当年我在徐州上学 时,他常在周末接我和姐姐去他家住。他工 作很忙,周六接我们回去,周日却常要加 班,我便跟着他去他的单位医院。医院门口 有早点摊,那是我第一次吃到锅贴——在 丰县老家,我只知道包子是圆圆的,从没想 过还能做成长条状,实在美味。直到今天, 我仍是锅贴的忠实粉丝。可惜后来几次去 医院附近寻找那家早点摊,都再无踪影。

在我心里,二舅始终是我的榜样。他 为人正直却不古板,身为领导却时有幽 默,生活优渥却从未忘本。确诊后,14日 他便转往苏州的医院继续治疗。母亲每 天和妗子(二舅妈)联系,询问病情。开 始化疗后,二舅反应很大,没有胃口。前 几天,他突然说想喝丰县的热粥。表舅和 三舅立刻打了粥开车送去,可到了苏州, 又担心粥变质,没敢让他喝。第二天,姐 姐寄了粥面过去,妗子煮好之后,二舅却 说味道不对,只喝了几口。

我给他发了几条微信,一直没有回 复。我明白他正承受病痛折磨,不敢多打 扰,只能每天向母亲打听消息。

母亲会因为二舅多吃一口饭而欣喜, 也会因他呕吐难受而偷偷落泪。最近听说, 二舅常常回忆他们小时候吃的西瓜有多 甜,那个年代的面条有多香。二舅自己就是 肿瘤专业的医生,对病情一直很悲观。他悄 悄给表舅发了条短信,像是在安排"后 事"。表舅不放心,联系了我母亲,我也看 到了短信内容。母亲和我泣不成声。当中有 两句话,尤其让我心头沉重:二舅说,如果 挺过这一关,他想回老家,在南地里种满西 瓜,就像小时候吃到的那么甜;如果没能挺 过去,希望葬在姥姥和外公的身边。

落叶归根——这大概就是中国人一 生的注脚。无论你曾拥有多少财富、多大 成就,走到人生最坎坷、最无助的时刻, 或是生命最终的那段路,心底最深的愿 望,往往只是回到最初来的地方。

我们一生都在追寻——追寻幸福, 追寻物质,追寻完美。当一切如愿以偿, 某天你却蓦然发现, 自己开始回头寻找

来路的痕迹,哪怕 是多年前不曾在意 的一碗粗茶、一锅 淡饭。我们四处寻 觅,可心里那份真 正的"老味儿",究 竟藏在哪儿呢?



扫码选购品尝家乡味道

本报讯(记者张瑾)作为"1995年度全国十大考古新 发现"之一,徐州狮子山汉楚王陵的发掘,为徐州历史文化 名城注入了深厚底蕴,也为地方文旅融合发展提供了重要支 撑。10月25日,纪念狮子山汉楚王陵发掘30周年学术交流 会在徐州博物馆举行,吸引了徐州众多专家和高校师生前来 聆听。

活动共征集学术论文 20 余篇,来自文博机构、高校 及相关文化系统的研究者,围绕狮子山汉楚王陵的墓主 身份、徐州汉代"四绝"文化价值、汉文化传承与创新等 议题展开了深入研讨。

徐州汉兵马俑博物馆馆长葛明宇作为考古发掘的亲历 者,系统介绍了狮子山汉楚王陵考古历程以及出土文物。徐 州市两汉文化研究会《两汉文化》会刊编辑部主任刘玉芝阐 述了狮子山汉楚王陵的历史价值及其对徐州文化建设的驱 动作用。

关于狮子山汉楚王陵的墓主身份,一直是学界未解之 谜。徐州市文物保护和考古研究所所长刘照建从墓葬选址、 随葬规格等方面剖析,认为墓主人是第一代楚王刘交。徐州 市户部山历史文化街区明清建筑保护中心副研究馆员李春 雷,从出土文物特别是钱币分析是第二代楚王刘郢客。葛明 宇则认为其墓主人是参与"七国之乱"的第三代楚王刘戊。 专家们的精彩分享获得与会者的阵阵掌声。

徐州市两汉文化研究会特约研究员孙大亮以《两汉 文化看徐州,汉玉最精彩》,阐释了徐州汉玉的时代价值。 徐州市文物保护和考古研究所副研究员吴公勤分析了狮 子山汉楚王陵出土玉璧的时代特征和文化内涵。徐州博物 馆副研究馆员陈东从玉器制作工艺视角,论证汉代徐州本 地制玉作坊的存在和工艺传承,认为徐州汉玉纳入"四 绝" 之一实至名归。

会上,大运河文化带建设研究院理事长周琪高度肯定徐 州市两汉文化研究会在理论探索与文化推广方面的成绩,针 对两汉文化研究会将"汉玉"纳入徐州汉代"四绝"之一的倡 议,提出了"基础要牢、目光要远、视野要宽、挖掘要深、落点要实"的五点建议。

"从近年来徐州文旅市场火爆井喷的现象可以看出,两汉文化吸引了大量游 客来此观光旅游,给徐州这座古老的城市带来了新的活力。"徐州市两汉文化研 究会会长李君超在总结时表示,研究会将继续发挥平台优势,为擦亮徐州汉文化 名片作出新的贡献。

土地确

依据《确定土地所有权和使用权 的若干规定》文件精神,根据徐州市铜 山区三堡街道办事处申请及相关证明 材料,经实地走访村民滕建华、朱立军 滕广平并现场勘测定界,我局拟将坐落 于徐州市铜山区三堡街道三堡社区 693.58 平方米的烈士陵园用地进行国 有建设用地确权,土地用途为特殊用 地,使用权人为徐州市铜山区三堡街道

相关权利人对此如有异议,自本公 告发布之日起30日内,持相关权属证 明材料以书面方式向徐州市铜山区自 然资源和规划局自然资源确权登记科 申请复核,逾期不提出视为自动放弃

公告地点:徐州市铜山区自然资源 和规划局、徐州市铜山区三堡街道办事 处、徐州市铜山区自然资源和规划局网 站、徐州日报。

> 徐州市铜山区自然资源和规划局 2025年10月22日 (联系 人:张怡康; 联系方式:

83535839)

土地确

依据《确定土地所有权和使用权 的若干规定》文件精神,根据徐州市铜 山区三堡街道办事处申请及相关证明 材料,经实地走访村民朱兆云、董昌喜 陈开香并现场勘测定界,我局拟将坐落 于徐州市铜山区三堡街道四堡社区 463.62 平方米的烈士陵园用地进行国 有建设用地确权,土地用途为特殊用 地,使用权人为徐州市铜山区三堡街道

相关权利人对此如有异议,自本公 告发布之日起30日内,持相关权属证 明材料以书面方式向徐州市铜山区自 然资源和规划局自然资源确权登记科 申请复核,逾期不提出视为自动放弃。 公告地点:徐州市铜山区自然资源

处、徐州市铜山区自然资源和规划局网 站、徐州日报。 徐州市铜山区自然资源和规划局

和规划局、徐州市铜山区三堡街道办事

2025年10月22日

(联系人:张怡康; 联系方式: 83535839)

综合资讯

● 办理地址:中山南路142号 徐州报业传媒有限公司 答询电话:85690469、85699850 唯一指定微信办理:18652275510 唯一指定做信办理:1807062

下列丢失 声明作废

- 闫云开徐州财经高等职业技术学院 学生证丢失,学号:2453025147
- ●李中水位于茅村镇龙庄村九组集体 土地建设用地使用证丢失,证书图示 为:北李中全、南磨坊、东周群生、西
- ●陈思刚遗失徐州市戏马台纺织品批 发市场西二 41.51.52.53.摊位押金收据 1份,票据号:1805275,金额:8000元 (捌仟元整),声明作废
- ●李小海退役军人优待证丢失,身份证 号:32030319741212001X
- ●袁文胜出生医学证明丢失,编号: I320866523
- 孙士家身份证丢失,号码: 370481198909057413

- 王奕程警官证丢失,警号:036896 ● 邵晨身份证丢失,号码:
- 341321200111300027 ●江苏岚之杰汽车销售有限公司不慎 遗失岚图汽车合格证,车型为岚图梦想 家,车辆型号: 岚图牌 EQ6533AL5F2CHEV, 车辆颜色: 黑色, VIN 码:LDP95H961SE200562,发动机 号: \$0545277, 合格证编号: WAC09ZH00237942, 车辆制造日期:
- ●廖军退役军人优待证丢失,身份证 号:320302196302252811 ● 李 秀 根 身 份 证 丢 失 , 号 码:

2025年10月1日,声明作废

- 320102196504082813 ●何牧遥导游资格证丢失,证号:
- DZG2007JL11106 ●张涛位于徐州经济开发区孟家沟村 建新三巷 1 号房屋征收安置补偿协议
- 丢失,征收编号:20180076 ●姚彦宇导游资格证丢失,编号:
- DZG2012JS11842 ●朱山苏出生医学证明丢失,编号: Y320287376
- ●刘七悦出生医学证明丢失,编号: Z320354072

🤏 徐州报业传媒集团

上麦体签(分)加多华特道

全场景福利平台正式上线!





蛋糕电影自由

红跑车、FOODLOVE、蓝法师、 乐欧酵室、司小禾、永康糕点、望 塔先森……海量品牌数百家门 店扫码就能用! 江苏省全域院线 覆盖,在线选座、极速出票,轻松 约看电影。

餐饮咖啡畅享

星巴克、麦当劳、KFC...... 彭橙 GO 把店"搬"到线上,线上 点餐更省钱,商务宴请、亲友聚餐都 能搞定。

家乡味道直送

在彭橙GO就能买到田间直供的 鲜货!以地道好物公益助农。

订水加油实惠

润云川崂山岩脉深层矿泉水, 350ml到15L四种规格,办公室、 家里都能用,清甜又健康。

附近加油站一键查,空调、冰箱 清洗在线约,生活琐事少操心。

灵活提货省心

①通用券合作商户均可使用,线 上线下都覆盖,买日用品、逛超市 超方便。②专项券蛋糕、电影、订水 专属,精准满足需求。③定制券券 面设计、权益内容均可为企业按需 定制,商务馈赠、员工福利很合适。